

素有“山水甲天下”美誉的桂林市位于广西壮族自治区东北部，地处泛珠江三角洲经济区与东盟自由贸易区的交汇地带，是全国重要的高新技术产业基地，同时也是享誉世界的旅游胜地。桂林历史悠久，自古人杰地灵，早在上万年前的旧石器时代，便有先民在此繁衍生息。现如今，在桂林人民的共同努力和艰苦奋斗下，自改革开放以来，桂林的城市发展取得了举世瞩目的辉煌硕果。



我们耗费了大量的精力在对榜单中所有上榜者逐一进行籍贯筛选后，从中发现了1位桂林籍企业家的身影。由于本次榜单上榜门槛大幅提升的缘故，使得最终的入围人数有所减少。但是，除此之外，我们还根据A股市场中的相关资料以及其他渠道，发掘出了另外9位虽未上榜，但身价在10亿元以上的桂林籍或现居桂林的企业家，共同组成了本次的桂林十大富豪，这十人无论是在身价数据还是在排名顺位方面，均发生了较大的变动，
可谓实现了桂林富豪圈的“大洗牌”。那么接下来，老马便带领大家一起，领略一下最新版“2023年桂林十大富豪”们的风采。

注：对于上榜企业家，我们沿用榜单中的数据；对于未上榜企业家，我们采取（企业最新市值*持股比例+历年净利润分红+历史累计减持获利数额）的方式进行身价估算。

No.10 智飞生物副总经理——蒋喜生



谢庆奎

谢庆奎，出生于1951年，现年72岁，原籍广西贺州，现居桂林，初中学历。他曾是老家贺州乡下的一名牙医，80年代，改革开放的春风来袭，谢庆奎开始投身商海，他搞过汽车运输，也办过食品加工厂。90年代初，他来到桂林，开始涉足保健品行业，并以此赚到了自己的第一桶金。2001年，谢庆奎创办西麦食品，在接下来的二十多年时间里，逐步将其打造成为国内燕麦行业的标杆企业。谢庆奎先生及其家族成员目前的身价约为19亿元。

No.8 科安达董事长——郭丰明



胡咏梅

胡咏梅，出生于1970年3月，桂林象山人，目前常居广东深圳，毕业于天津纺织工学院，本科学历。在大学校园里，她结识了年长她两岁的学长夏国新，两人成为了情侣。1993年，夏国新毕业之后南下深圳，进入一家纺织厂打工，次年，胡咏梅毕业后追随夏国新的脚步也去往了深圳。1996年，已经有了一点积蓄的小两口从纺织厂辞职，开了一家服装店，取名为“ELLASSAY”，这便是歌力思股份最初的雏形。如今，在夫妻二人的鼎力合作下，歌力思股份已经成为国内领先的高端服装品牌运营商。胡咏梅女士及其家族成员目前的身价约为25亿元。

No.6 福达股份董事长——黎福超



秦本军

秦本军，出生于1974年10月，现年49岁，桂林灵川人，第一学历不详，后考取清华大学工商管理硕士学位。1995年，商业嗅觉敏锐的秦本军从广西本地丰富的植物资源中嗅到了巨大的商机，于是和别人合伙在老家灵川县开办了一家名为“洪源天然植物制品厂”的小作坊，通过从银杏叶中提取黄酮，再将其卖给药厂，很快便赚得盆满钵满。时间进入新千年，为了让企业走上正规化的步伐，秦本军组建起全新的莱茵生物，并以“行业黑马”的姿态，迅速壮大为全球植物提取行业的领军企业。秦本军先生目前的个人身价约为30亿元。

No.4 三金药业董事长——邹洵



易勇

易勇，出生年月不详，桂林兴安人，目前常居广东深圳，硕士研究生学历。他于90年代前往深圳打拼，曾先后供职于多家医疗器械企业，并在此期间积累了丰富的行业经验和人脉资源。2002年，随着中国加入WTO之后，新的创业热潮兴起，易勇抓住这个难得的时代契机，另起炉灶创办科曼医疗，二十年后的今天，科曼医疗已经成长为一家全球领先的高端医疗设备制造商。科曼医疗目前并未上市，但公司的总资产已经超过了50亿元人民币，且科曼医疗目前并无外界股东，由易勇家族全资控股，因此，易勇家族目前拥有的财富，至少在50亿元以上。

No.2 智飞生物副董事长——蒋凌峰



蒋仁生

蒋仁生，出生于1953年10月，现年70岁，桂林灌阳人，目前常居重庆，毕业于桂林医学院，大专学历。高中毕业后，由于当年全国高考“停摆”，无学可上的蒋仁生回到老家同德村，当起了小学老师。1977年恢复高考，蒋仁生顺利考上大学，毕业后服从分配，进入当时的灌阳县卫生防疫站工作，由于工作能力出众，很快他便被提拔为防疫站的副站长，不久后又调往区首府南宁供职，仕途前景一片大好。

1999年，不再甘于现状的蒋仁生辞去公职，前往四川成都的一家疫苗厂打工，做起了销售员，并在成都结识了后来的合作伙伴吴冠江。出于对疫苗行业前景的看好，2002年，蒋仁生和吴冠江共同出资收购了位于重庆的一家濒临破产的疫苗厂，并在此基础上组建起如今的智飞生物。智飞生物经过二十年的发展，已经成为一家全球领先的集疫苗、生物制品研发、生产、销售、配送及进出口为一体的国际化、全产业链高科技生物制药企业，而蒋仁生本人，也因此获得了“疫苗大王”的美誉，在过去的三年时间内，蒋仁生和他的智飞生物，为全球抗击新冠肺炎疫情，做出了不朽的贡献。蒋仁生先生以820亿元的身价位居本次《胡润百富榜》第43名，个人财富较去年同期减少580亿元，全国排名下降22位。

文章不作商业用途，无意侵犯任何人的权益，如有信息纰漏请私信作者修

正。本文系原创作品，谢绝转载。